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Ata da 23ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano de dois 
mil e vinte e um. Aos seis dias do mês de julho, realizou-se no Plenário “Vereador 
José Custódio” a vigésima terceira reunião ordinária que contou com a presença 
de dezoito vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente Alex Chiodi 
realizou a chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores José Geraldo (Gegê Marreco), Daisy Silva e Silvinha (Dudu).  Logo 
após, o vereador Arnaldo de Oliveira fez a leitura do Capítulo 9, Versículos 32 a 
38, narrado por São Mateus da Bíblia Sagrada. Na sequência, o presidente 
convidou para fazer parte dos trabalhos desta Casa Legislativa o Comandante 
da Polícia Militar do Corpo de Bombeiros de Minas Gerais, Coronel Estevão,  o 
Tenente Coronel Vinícius, Comandante do 2º Batalhão do Corpo de Bombeiros 
do município de Contagem e o Deputado Estadual Professor Wendel que foram 
acompanhados até as cadeiras de honra pelo vereador Ronaldo (Babão). Logo 
após, o vereador Arnaldo de Oliveira solicitou a dispensa da leitura da ata, por 
ser de conhecimento de todos, tendo sido aprovada, sem ressalva. Arnaldo 
aproveitou, ainda, para solicitar a inversão de pauta. O que foi aprovado por 
todos.  Passando à discussão e votação de projetos, foram votadas e aprovadas, 
no Parecer e em Primeiro Turno, as seguintes Emendas ao Projeto de Lei nº 
015/2021/PE:  Emenda Nº 001, de autoria do vereador Daniel Carvalho, que foi 
aprovada por unanimidade.  Emendas de nºs 002 a 015, de autoria da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, que recebeu os votos contrários 
dos vereadores Abne Motta, Carlin Moura e José Carlos Gomes ao Projeto de 
Lei nº 015/2021 – que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução 
da Lei Orçamentária Anual – LOA – 2022”, de autoria do Poder Executivo. Na 
sequência, foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro 
Turno, o Projeto de Lei nº 015/2021 – que “Dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual – LOA – 2022”, de autoria do 
Poder Executivo. Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e 
aprovados, com o voto contrário do vereador Abne Motta, os seguintes 
projetos: Projeto de Lei n.º 013/2021 que “Altera a denominação das Unidades 
Municipais de Educação Infantil para Centro Municipal de Educação Infantil – 
CEMEI, no município de Contagem, e altera as legislações que menciona”.de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n.º 018/2021 que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a subvencionar, mediante convênio, recursos ao Instituto de 
Gestão e Humanização (IGH) no âmbito da intervenção Municipal do Decreto 
Municipal n.º 176/2021”, de autoria do Poder Executivo. Foi, ainda, votado e 
aprovado, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, o   Projeto 
de Lei n.º 014/2021 que “Institui o Centro Municipal de Educação Infantil – 
CEMEI – Vereador Ailton Diniz”, de autoria do Poder Executivo. Por fim, foi 
votado e aprovado, com o voto contrário da vereadora Moara Saboia, 
o Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 024/2021 que “Reconhece as atividades 
educacionais de qualquer natureza como essenciais no município de 
Contagem”, de autoria do Vereador Alex Chiodi. Prosseguindo, foi lida a 
correspondência recebida, Ofício nº 426, de autoria do deputado federal Newton 
Cardoso Júnior, onde consta o relatório de suas emendas destinadas ao 
município de Contagem.  Nesse instante, o presidente pediu a verificação de 
quórum, passando em seguida a direção dos trabalhos para vereador Vice-
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presidente José Antônio (do hospital Santa Helena). Na oportunidade, José 
Antônio deu boas vindas ao vereador Teteco, que se encontrava afastado por 
motivos de doença. Em seguida, passou-se para o projeto Cultura na Câmara, 
quando a escritora Jessi Lemos expôs a sua obra no hall de entrada da Câmara. 
Nesse instante, foi entregue à Jessy Lemos um certificado de sua participação 
no Cultura na Câmara. Em agradecimento, Jessi recitou um de seus poemas 
com o tema: Esperança. Assumindo os trabalhos, o 2º Secretário Pastor Itamar 
fez a leitura dos seguintes projetos apresentados: Projeto de Lei Complementar 
nº 004/2021 – “Institui o Plano de Carreira dos Servidores Efetivos da Câmara 
Municipal de Contagem  e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 104/2021- “Institui a Política Municipal de 
Microcrédito Produtivo Orientado - Banco do Povo – (PMMPO-BP) e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Carlin Moura; Substitutivo ao Projeto de 
Lei nº 105/2021 – “Institui a Política Municipal de Fomento à Educação para o 
Trânsito e Pilotagem com Segurança, e a criação da Semana Municipal de 
Trânsito  “Camila Mohana” e dá outras providências”, de autoria do vereador 
Carlin Moura; Projeto de Lei nº 138/2021 – “Dispõe sobre o direito de usuários 
do SUS, residentes no município de Contagem ao acesso à informação acerca 
de sua saúde”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 139/ 
2021 – “Dispõe sobre a instalação de lixeiras ecológicas para recolhimentos de 
materiais orgânicos produzidos em feiras livres, artesanais, eventos culturais e 
esportivos realizados no âmbito do Município”, de autoria do vereador Ronaldo 
(Babão). Na sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 
Requerimentos nºs 1244 a 1292/2021; Indicações nºs 1710 a 1766/2021; 
Moções nºs 163 e 164/2021, apresentados pelos vereadores, inclusive as 
matérias destacadas, a saber:  Requerimento nº 1264/2021 – “Requer estudo de 
viabilidade técnica para implementação de um posto de coleta de sangue no 
município de Contagem”, de autoria do vereador Leandro Léo da academia); 
Requerimento nº 1287/2021 – “Requer estudo técnico para instalação de ciclovia 
na Avenida Francisco Firmo de Mattos”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Requerimento nº 1288/2021 – “ Requer que a prefeitura dê uma destinação ao 
Centro de Memória do Trabalhador localizado na Rua Deputado Sérgio Miranda, 
Cidade Industrial”, de autoria do vereador Vinícius Faria. O vereador Hugo Vilaça 
solicitou a palavra e disse que em defesa da cultura de Contagem ele discordaria 
da solicitação do colega Vinícius.  Disse que o Museu do trabalhador merece 
uma programação cultural. Enfatizou que concorda que ele seja ocupado, porém 
com programações culturais; Requerimento nº 1290/2021- “Solicitamos a 
abertura da Rua do Córrego Pica-pau, Vila Boa Vista para acesso à Via 
Expressa. A rua foi pavimentada e foi fechado o acesso. Os moradores estão 
ilhados e também sem serviços públicos por falta de acesso para se fazer 
manutenções elétricas, troca de lâmpadas, acesso à rede de água e esgoto e 
coleta de lixo em atendimento a pedidos da comunidade”, de autoria do vereador 
José Antônio (do hospital Santa Helena); Requerimento nº 1291/2021 – 
“Instalação de ecoponto ao lado do campo Boa Vista, na Vila Boa Vista onde 
foram desapropriados vários barracos em construção para atender à população 
do bairro São João e da Vila Boa Vista onde se concentra grande lixão a céu 
aberto, onde se proliferam roedores, insetos com risco de contágio da 
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população”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); 
Indicação nº 1750/2021 – “Indica serviço de instalação de iluminação pública na 
Praça Milton Reis Silva localizado no entroncamento da Rua Araraquara com 
Rua Caçapava no bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da academia). Após o pronunciamento dos vereadores de suas 
matérias destacadas, foi executado o hino da cidade de Contagem. Por fim, 
Teteco solicitou a palavra para agradecer a Deus e aos colegas vereadores e 
seus funcionários pelas orações, pelo carinho e atenção, quando de seu 
tratamento de saúde.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 24ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 13 de julho, às 9:00 horas. Registrada a chamada 
final, constatou-se a ausência dos vereadores Alex Chiodi e José Carlos Gomes 
que solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a 
tratar, o presidente em exercício declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Itamar dos Santos Silva, 2º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 
assinada.  


